

一、單選題：依照題意，選出最佳答案（請依序將答案寫在答案卡）

- ( ) 1. 下列各組詞語「 」中的字，何組字音前後相同？（A）蒙袂輯「履」／「屨」次／劍及「履」及（B）「嗟」嘆／「蹉」跎光陰／「搓」東摸西（C）引人「側」目／不「測」風雲／纏綿悱「惻」（D）「訣」別／蒙「袂」輯履／「殃」及池魚。
- ( ) 2. 下列選項「 」中的字，何組字音兩兩相同？（A）胡亂攪「和」／曲高「和」寡（B）富商大「賈」／多錢善「賈」（C）漆之封「識」新／不「識」時務。（D）「舍」我其誰／魂不守「舍」
- ( ) 3. 下列哪一項「 」中的字音前後相同？（A）小子「識」之／博學強「識」（B）絮絮「叨」叨／「叨」擾（C）微「與」／時不我「與」（D）「勞」而設諸私館／犬馬之「勞」。
- ( ) 4. 哪一項「 」中寫出的國字前後相同？（A）「一尤」裝他人／汪「一尤」大海（B）戲「ㄋㄨㄥˋ」調笑／暴「ㄋㄨㄥˋ」無道（C）繁文「ㄉㄨㄛˋ」節／嚴寒「ㄉㄨㄛˋ」暑（D）春寒料「ㄎㄨㄟˋ」／山勢陡「ㄎㄨㄟˋ」
- ( ) 5. 哪一項「 」中寫出的國字前後相同？（A）賣官「ㄌㄨˋ」爵／抵「ㄌㄨˋ」外侮（B）不「ㄌㄨˋ」匱乏／爾「ㄌㄨˋ」我詐（C）作風市「ㄎㄨㄟˋ」／「ㄎㄨㄟˋ」炙人口（D）自愧「ㄉㄨㄛˋ」如／「ㄉㄨㄛˋ」袖而去。
- ( ) 6. 下列「 」中的字，何組前後不可替代？（A）以待餓者而「食」之／「飼」（B）左「奉」食右執飲／「捧」（C）小子「識」之／「誌」（D）夫子「式」而聽之／「拭」。
- ( ) 7. 下列「 」中的字，何者字義相同？（A）何為不「去」也／其嗟也可「去」（B）嗟！來「食」／以待餓者而「食」之（C）吾舅死「於」虎／苛政猛「於」虎（D）貿貿「然」來／「然」。昔者，吾舅死於虎。
- ( ) 8. 下列各句的語氣說明，何者正確？（A）「嗟！來食」：侮蔑（B）「子之哭也，壹似重有憂者？」：提醒（C）「其嗟也可去，其謝也可食」：責備（D）「小子識之，苛政猛於虎」：安慰。
- ( ) 9. 關於文句中所省略的主詞，下列何者說明正確？（A）「□□」從而謝焉：餓者（B）「□□」揚其目而視之：黔敖（C）「三年樹成而割之，得漆數百斛，□□將載而鬻諸吳」：虞孚（D）「吳儂聞有漆，□□喜而逆諸郊」：虞孚。
- ( ) 10. 下列選項「 」的意義何者前後相同？（A）夫「子」／乳臭小「子」（B）時吳與越「惡」／隱「惡」揚善（C）喜而「逆」諸郊／「逆」旅（D）人「微」言輕／「微」與
- ( ) 11. 下列文句的文意說明何者正確？（A）「齊大饑。黔敖為食於路，以待餓者而食之。」：可用「幸災樂禍」來形容黔敖的行為（B）「予唯不食嗟來之食，以至於斯也。」：餓者拘泥固執，不知變通（C）「微與！其嗟也可去，其謝也可食。」：曾子認為餓者堅持骨氣應該贊成（D）「有餓者蒙袂輯履，貿貿然來」可看出餓因為挨餓舉步維艱，仍想維持自尊心。
- ( ) 12. 漆商一文的寫作順序為何？（A）趁機行騙→行騙失敗→負面學騙→正面學技（B）正面學技→負面學騙→趁機行騙→行騙失敗（C）正面學技→趁機行騙→行騙失敗→負面否定（D）正面學騙→負面學技→趁機行騙→行騙失敗。
- ( ) 13. 下列文句「 」中的成語經替換後，意思仍可暢順？（A）眾人眼看希望越來越渺茫，不料「柳暗花明」，竟然出現新的轉機／山窮水盡（B）他一邊與敵軍「虛與委蛇」，一邊準備從敵後展開突襲／開誠布公（C）志明個性沉默孤僻，自學校退休後，就過著「離群索居」的生活／「索然無味」（D）他經常「恃才傲物」，出言不遜，同事都對他敬而遠之／前倨後恭。
- ( ) 14. 根據不食嗟來食一文，下列何者說明正確？（A）「齊大饑。黔敖為食於路，以待餓者而食之。」黔敖是「毋以身貴而賤人，毋以家富而驕人」的實踐者（B）「揚其目而視之，曰：『予唯不食嗟來之食，以至於斯也。』」：餓者不能忍受精神上的侮辱，淪落到這樣地步（C）由「嗟！來食」到「從而謝焉」，可見黔敖的態度由驕矜轉為屈服（D）「微與！其嗟也可去，其謝也可食。」曾子肯定餓者「用之則行，舍之則藏」。
- ( ) 15. 漆商一文中，共用了兩次「喜」字描寫虞孚，其主要用意為何？（A）說明虞孚第一次做生意，雀躍不已（B）滯銷的漆終於售出，虞孚放下心中的大石（C）強調虞孚心術不正，貪婪無厭（D）漆的品質受人讚賞，讓虞孚甚是感動。
- ( ) 16. 苛政猛於虎一文中，下列敘述何者錯誤？（A）此文借老虎比苛政兇猛，提醒主政者：暴政必亡（B）婦人的兒子被老虎咬死，可以致贈輓聯「痛抱西河」（C）由「有婦人哭於墓者而哀。夫子式而聽之，使子路問之」可知孔子具備惻隱之心（D）「吾舅死於虎，吾夫又死焉，今吾子又死焉。」利用層遞表現婦人境遇的悲慘。
- ( ) 17. 下列文句，何者不具因果關係？（A）虞孚問治生於計然先生，得種漆之術（B）吾常於吳商，知吳人尚飾，多漆工（C）時吳與越惡，越賈不通，吳人方艱漆（D）吳儂至，視漆之封識新。
- ( ) 18. 關於漆商一文，下列說明何者正確？（A）善用對比，凸顯虞孚貪婪而後自食惡果的結局（B）文旨相通於曾國藩所說：「不妄語，積久人自知之。」（C）使用寓言情體，揭示「無奸不成商」的道理。（D）諷刺當時社會假貨充斥，商人唯利是圖，逍遙法外。
- ( ) 19. 「傳說劉基第一次見到朱元璋時，朱元璋問他：『你會作詩嗎？』劉基說：『這是讀書人最基本的本領，怎麼不

會呢？」當時朱元璋正在吃飯，便指著餐桌一物要劉基賦詩。劉基應聲吟道：『一對湘江玉並看，二妃曾灑淚痕斑。』朱元璋聽了皺眉說：『秀才氣味太濃。』劉基說：『還沒有完呢！「漢朝四百年天下，盡在張良一借間。』朱元璋聽了很高興，有相見恨晚之感。」根據上文，劉基詩中所詠的物品為何？（A）盤（B）勺（C）箸（D）碗。

- ( ) 20. 「劉基的詩歌創作以樂府、古體詩為優。他寫了許多諷諭詩，描繪社會動亂，反映人民疾苦。」根據以上描述，下列何者最不可能是劉基的作品？（A）君不見古人樹桑在牆下，五十衣帛無凍者。今日路傍桑滿畦，茅屋苦寒中夜啼（B）君不見長安城北渭橋邊，枯木橫槎臥古田。昔日含紅復含紫，常時留霧亦留煙（C）農夫力田望秋至，沐雨梳風盡勞瘁。王租未了私債多，況復爾輩頻經過（D）平民避亂入山谷，編蓬作屋無環堵。回看故里盡荆榛，野鳥爭食聲怒嗔。
- ( ) 21. 以下成語的使用，何者正確？肯尼憑著幾分音樂天分，加上（A）\_\_\_\_，夙夜匪懈的完成他的鋼琴練習計劃，在一次團練中（B）\_\_\_\_被伯樂相中，到新的樂團裡人文薈萃，他卻一派悠哉（C）\_\_\_\_，朋友勸誡她不可如此，他還跟朋友說：不用（D）\_\_\_\_，塞翁失馬哪有一一定是禍是福？殊不知很多事都是咎由自取。（A）揠苗助長（B）濫竽充數（C）朝三暮四（D）杞人憂天。

題組（一）以下 22-26 為一題組，請就題目回答選出最恰當答案。

- ( ) 22. 「齊人有好詬(1)食者，每食必詬其僕，至壞器、投匕箸，無空日。館人厭之，忍弗言，將行，贈之以狗，曰：『是能逐禽，不腆(2)以贈子。』行二十里而食，食而召狗與之食。狗嗥(3)而後食，且食而且嗥。主人詬於上，而狗嗥於下，每食必如之。一日，其僕失笑，然後覺。郁離子曰：『\_\_\_\_。』」根據文意脈絡判斷，畫線處應填入下列何者最恰當？【注釋】(1)詬：指責、責罵。(2)不腆：不豐厚。通常為贈人禮物的謙詞。(3)嗥：音ㄉㄠˊ，吼叫。（A）夫人必自侮，而後人侮之（B）永言配命，自求多福（C）禍福無門，唯人自招（D）風行草偃，上行下效。
- ( ) 23. 「晉平公作琴，大弦與小弦同，使師曠調之，終日而不能成聲，公怪之，師曠曰：『夫琴，大弦為君，小弦為臣，大小異能，合而成聲，無相奪倫，陰陽乃和。今君同之，失其統矣，夫豈瞽師所能調哉？』」（劉基 郁離子）這段文字的主旨為何？（A）若要澈底杜絕禍患，應該從最根本處著手（B）諷刺當時政局，將領各自為政，不服朝廷，失其體統（C）兄友弟恭之道是整個國家和平的基礎，不可小覷（D）術業有專攻，應派樂師診斷斷弦音不諧的原因。
- ( ) 24. 「周昨來，有中道而呼者。周顧視車轍中，有鮒魚焉。周問之曰：『鮒魚來！子何為者邪？』對曰：『我，東海之波臣也。君豈有斗升之水而活我哉？』周曰：『諾。我且南游吳越之王，激西江之水而迎子，可乎？』鮒魚忿然作色曰：『吾失我常與，我無所處。吾得斗升之水然活耳，君乃言此，曾不如早索我枯魚之肆！』」（《莊子·外物篇》）關於上文，下列說明何者錯誤？（A）大意：在乾枯車轍中的鮒魚所需要的只是斗升的水，如果拖延時間遠去西江取水，則不過是空口白話，無法解決問題。（B）主旨：比喻陷處困境，急需救援的人或物，（C）「涸轍之鮒」也可用來嘲諷只說大話虛情假意要幫助他人，其實並無真心（D）這故事可作「涸轍之鮒」、「涸轍之枯」、「涸轍之魚」。
- ( ) 25. 「老鼠第一次偷油時，心裡充滿了罪惡不安。牠懺悔說：『從小媽媽就教我□□□□的做人，我怎麼做了這種見不得人的事啊，真該死！』第二次偷油時，牠安慰自己說：『我只是借一點點，再說別人都拿，我不拿白不拿！』第三次偷油時，牠□□□□的辯解：『並不是我想偷，是油的香味在引誘我，錯不在我！』第四次以後，牠的說法是：『這個社會太不公平了，正需要像我這樣，好讓社會的資源均衡一下……』從此以後，老鼠不但□□□□，而且堂而皇之的吃。這就是老鼠的偷油的心理過程。」根據文意，文中缺空處依序應填入下列何組成語最為恰當？（A）清清白白／推諉塞責／慚愧自責（B）清清白白／振振有詞／明目張膽（C）平平淡淡／自我安慰／慚愧自責（D）平平淡淡／強詞奪理／明目張膽。
- ( ) 26. 綜合以上四個「寓言」，下列何者說明正確？（A）寓言的寫作手法多採平鋪直敘，將道理明白說出（B）「寓」有寄的意思，作者故意不講明，是因民情內斂不愛直諫（C）寓言多作勸諫，不容易被接受，所以用故事表現（D）寓言多使用擬人法，也借真實人物表現似有其事，深具說服力。

題組（二）

曉賀和清嵐到 101 用餐，看到菜單上菜名都很長，比如羅勒風味海瓜子蛤蜊義大利寬麵，感覺是中文的菜名西化後端上桌，價格可以翻好幾翻。

於是他倆興起了中式菜名西化的討論，比如陽春麵是中式燉肉末佐青蔥蔬菜細麵，螞蟻上樹則是炒碎肉佐黃豆醬冬粉。經過一番命名後，兩人忽然覺得台灣小吃高貴了起來。（改寫網路文章）

- ( ) 27. 依照以上命名邏輯，「精燉牡蠣細麵佐日式柴魚高湯」，應該是下列何者？（A）菜圃蛋（B）蚵仔麵線（C）醬拌涼麵（D）蚵仔煎
- ( ) 28. 曉賀和清嵐的行為與想法可以用下列何句說明？（A）他鄉遇故知（B）獨在異鄉為異客（C）水是故鄉甜（D）一片冰心在玉壺

題組（三）

廬山賣油者，養其母甚孝謹，為暴雷震死。其母自以無罪，日號泣於九天使者之祠，願知其故。一夕，夢朱衣人告曰：「汝子恆以魚膏雜油中，以圖厚利。且廟中齋醮，恆用此油。腥氣薰蒸，靈仙不降。震死宜矣。」母知其事，

遂止。(徐鉉 稽神錄)

- ( )29. 根據本文，下列敘述何者錯誤？ (A) 賣油者是孝子，卻因賣假油被雷打死 (B) 賣油者將魚膏混入油中，以謀取暴利 (C) 賣油者之母堅信兒子不會賣假油，所以向九天使者告狀 (D) 賣油者的假油有魚腥味，導致靈仙不願降臨。
- ( )30. 關於本文下列何者說明錯誤？ (A) 以假油欺騙顧客，違反誠信原則 (B) 所賣的假油雖不被人知，仍引起神靈震怒 (C) 為了奉養母親才賣假油，實有不得已的苦衷 (D) 就算假油不傷人命，仍會遭受懲罰。

題組(四)

參知政事呂蒙正，有一天上朝時，有人隔著簾說：「這個人也能做參事？」呂蒙正當作沒聽見似的走了過去。同行的同事很生氣，叫人去查問這官員的姓名，呂蒙正急忙制止。退朝後，同事仍憤憤不平，後悔沒有問到那人是誰。呂蒙正說：「何必計較？一旦知道了他的姓名，就一輩子再也忘不掉，所以不如不知。不查出是誰，又有什麼損失？」當時的人們都很佩服他的度量。(改寫自司馬光 涑水記聞)

- ( )31. 有關本文的敘述，下列何者說明正確？ (A) 呂蒙正的同事想找出詆毀之人 (B) 呂蒙正知道詆毀他的人是誰 (C) 「這個人也能做參事？」一句有讚美的意味 (D) 呂蒙正不想查出是誰，是怕自己會被報復。
- ( )32. 下列哪一句話不能說明呂蒙正的行事作風？ (A) 寬以待人，嚴以律己 (B) 有量就是福 (C) 有容德乃大，無欺心自寬 (D) 千里送鵝毛，禮輕情意重。

題組(五)

為了遠離塵囂，所以我進入荒野。  
我很喜歡這種生活，荒野裡流水不斷，鷓鴣低鳴，野猴奔跑，誰也不必遭誰豢養，自來自去。奔放自由，是因為眾生萬物無一不在，但是誰也不必想到誰的存在。  
與荒野相遇，我其實感知的是一種生活，一種與自然澈底相融的生活，如泥與水相拌，每一時的鼻息耳目都浸潤在自然裡，霜風雪雨皆是心情，鳥獸蟲魚盡是點滴。(凌拂 與荒野相遇)

- ( )33. 「荒野裡流水不斷，鷓鴣低鳴，野猴奔跑，誰也不必遭誰豢養。」這句話說明自然界的什麼現象？ (A) 奔放自由 (B) 獨裁霸道 (C) 弱肉強食 (D) 各行其是。
- ( )34. 本文所傳達的意旨，下列何者最適切？ (A) 重視自然生態保育工作 (B) 親近自然，與萬物融合 (C) 鼓勵大家離群隱居，不問世事 (D) 抱持前人栽樹，後人乘涼的服務態度。

題組(六) 請就關於2019 新型冠狀病毒(2019-nCoV) (據20200203 康健雜誌說明)圖形、說明，選出題目的最適答案：

<p><b>Q1: 什麼是 2019 新型冠狀病毒 (2019-nCoV) ?</b></p> <p><b>武漢肺炎</b> 外表圓形，有類似皇冠的突起，是已知會感染人類的第7種冠狀病毒，已被國內列為第五類法定傳染病。</p> <p><b>傳染方式</b></p> <ul style="list-style-type: none"><li><b>接觸傳染</b> 接觸口、鼻、眼睛</li><li><b>飛沫傳染</b> 距離 1~2 公尺內傳染</li><li><b>糞口傳染</b> 污染手、食物</li></ul> <p>附注：目前有部分研究指出可能經由糞口傳染，帶病原體的糞便污染了手或食物，也可能病從口入，但還需更進一步驗證。</p>	<p><b>Q2: 感染 2019-nCoV 會有哪些症狀？</b></p> <p>潛伏期 2 ~ 14 天，仍具傳染力 接觸到病毒後約 5.5 天後出現症狀</p> <table border="1"><thead><tr><th colspan="2">輕度</th><th colspan="2">重度</th></tr></thead><tbody><tr><td>無症狀或低度發燒 37.3°C ~ 37.5°C</td><td>咳嗽</td><td>呼吸衰竭</td><td>敗血症</td></tr><tr><td>發燒 37.5°C 以上</td><td>喘、呼吸困難</td><td>休克</td><td>死亡</td></tr></tbody></table>	輕度		重度		無症狀或低度發燒 37.3°C ~ 37.5°C	咳嗽	呼吸衰竭	敗血症	發燒 37.5°C 以上	喘、呼吸困難	休克	死亡				
輕度		重度															
無症狀或低度發燒 37.3°C ~ 37.5°C	咳嗽	呼吸衰竭	敗血症														
發燒 37.5°C 以上	喘、呼吸困難	休克	死亡														
<p><b>Q3: 誰是感染 2019-nCoV 的高危險群？</b></p> <table border="1"><tr><td><b>有武漢旅遊史</b> </td><td><b>接觸過感染者</b> </td></tr><tr><td><b>男性</b> (感染者男性占 7 成)</td><td><b>老人、慢性病患者</b> 易發展為重症</td></tr></table>	<b>有武漢旅遊史</b> 	<b>接觸過感染者</b> 	<b>男性</b> (感染者男性占 7 成)	<b>老人、慢性病患者</b> 易發展為重症	<p><b>Q4: 如何預防感染 2019-nCoV ?</b></p> <table border="1"><tr><td>✓ 戴口罩、勤洗手</td><td>✓ 餐具以 56°C 以上消毒半小時</td><td>✓ 雙手、一般用具以 75% 酒精消毒</td></tr><tr><td></td><td></td><td></td></tr><tr><td>✗ 避免前往高風險地區，如中國各省市</td><td colspan="2">✗ 打流感或肺炎鏈球菌疫苗，不能預防感染 2019-nCoV</td></tr><tr><td></td><td colspan="2"></td></tr></table>	✓ 戴口罩、勤洗手	✓ 餐具以 56°C 以上消毒半小時	✓ 雙手、一般用具以 75% 酒精消毒				✗ 避免前往高風險地區，如中國各省市	✗ 打流感或肺炎鏈球菌疫苗，不能預防感染 2019-nCoV				
<b>有武漢旅遊史</b> 	<b>接觸過感染者</b> 																
<b>男性</b> (感染者男性占 7 成)	<b>老人、慢性病患者</b> 易發展為重症																
✓ 戴口罩、勤洗手	✓ 餐具以 56°C 以上消毒半小時	✓ 雙手、一般用具以 75% 酒精消毒															
✗ 避免前往高風險地區，如中國各省市	✗ 打流感或肺炎鏈球菌疫苗，不能預防感染 2019-nCoV																

**※冠狀病毒介紹**

- 命名：冠狀病毒 (Coronavirus [CoV]) 為具外套膜 (envelope) 的病毒，在電子顯微鏡下可看到類似皇冠的突起因此得名。  
【世界衛生組織正式將此新型冠狀病毒命名為 2019 新型冠狀病毒 (2019 novel coronavirus, 2019-nCoV)】
- 感染源：目前已知有蝙蝠、豬、牛、火雞、貓、狗、雪貂等都有可能感染特定的動物冠狀病毒，有些病毒則會造成人類的疾病，因此冠狀病毒有可能造成人畜共通疾病。2002 年發現的嚴重急性呼吸道症候群 (Severe Acute Respiratory Syndrome [SARS]) 與接觸到冠狀病毒感染之麝香貓或蝙蝠等動物可能有關；2012 年發現的中東呼吸症候群冠狀病毒感染 (Middle East Respiratory Syndrome [MERS]) 則與接觸駱駝或飲用駱駝奶有關。
- 散播途徑：當 2019 年 12 月武漢不明原因肺炎疫情發生時，案例多數曾至有賣野味的華南海鮮市場活動，此市場的環境檢體雖檢出 2019 新型冠狀病毒，但後續文獻顯示，感染源並非僅此市場，實際的源頭仍無法釐清。  
2020 年起，除了發現病毒的中國湖北省武漢市以外，中國其他省市也陸續出現病例，如北京、天津、上海還有廣東等地。此外，其他國家與地區，如港澳、日本、泰國、南韓，和美國也有發現確認案例，這些案例大多曾到過武漢或湖北。2020 年 1 月 21 日起臺灣也陸續診斷出感染 2019 新型冠狀病毒的病人，病人均有國外旅遊史或是確定病例的親密接觸者；雖然目前出現零星於社區感染的個案，依現有資訊分析，一般民眾於社區感染的風險很低。
- 感染症狀：人類感染冠狀病毒以呼吸道症狀為主，包括鼻塞、流鼻水、咳嗽、發燒等一般上呼吸道感染症狀，但嚴重急性呼吸道症候群冠狀病毒 (SARS-CoV)、中東呼吸症候群冠狀病毒 (MERS-CoV) 與新型冠狀病毒 (SARS-CoV-2) 感染後比一般人類冠狀病毒症狀嚴重，部分個案可能出現嚴重的肺炎與呼吸衰竭等。(衛福部 20200221 介紹)

資料來源：(20200203)陽明大學醫學博士胸腔重症蘇一峰醫師及台大醫院小兒感染科主治醫師張鑾英整理；謝佳君製圖；蕭智繪  
<https://www.commonhealth.com.tw/article/article.action?nid=8087>  
<https://www.cdc.gov.tw/File/Get/7qnbqMBoJRLr74SOuNdGvg>  
<https://www.cdc.gov.tw/File/Get/MQv9EjxMynTvROKcPzYmwQ>

**※居家隔離檢疫者，該如何降低傳染給家人的可能性？**

答：王任賢則引用〇九年 H1N1 流行期間，美國醫學期刊《內科醫學年鑑》研究，手部衛生和使用口罩，可預防家庭成員間的傳染。結果發現，對象家庭，洗手可降低五八％的流感傳播，等同戴口罩。王任賢分析，在家要全天戴口罩並不容易，例如得用餐、盥洗、睡覺等，因此在家裡「勤洗手」更重要。

隔離檢疫者最好有獨立房間，並盡可能待在房間裡，保持通風，出房門時記得戴上口罩，與家人保持一公尺以上的距離，避免擁抱、親吻、性行為等親密接觸。準備一套屬於自己的餐具，避免與家人同桌吃飯。共用空間、設備每日以稀釋漂白水消毒 3 次

楊家瑞建議，隔離檢疫者不可跟家人混洗衣服可用拋棄式床單、被套，穿過的衣物用袋子封存，隔離檢疫期滿後，將拋棄式床單、被套密封丟棄至垃圾車，衣物以熱水 (攝氏七十二度以上) 清洗三十秒後，再處理，所有垃圾要分類、分開，並確實密封。

陳秀熙指出，過去證據顯示，SARS 與 MERS 都可經由糞口傳染，新冠肺炎也不能排除。王任賢提醒，如廁後先蓋上馬桶蓋再沖水，避免病菌、微生物懸浮在空氣中，以防牙刷、牙杯等盥洗用具受汙染。每次使用後，記得消毒馬桶座、沖水把手，或至少每四小時消毒一次，避免增加病毒增生的機會。除此，從發病個案的流行病學資訊來看，亦有家庭群聚與醫護人員感染的個案報告，可知這病毒可藉由近距離飛沫、直接或間接接觸病人的口鼻分泌物或體液傳染。

**※感然風險追蹤管理機制 (20200319)**

天數: 14 天	居家隔離	居家檢疫	自主健康管理
對象	與確診有一定接觸	具國外旅遊史	1.申請赴港澳獲准 2.已通報個案但檢驗為陰性，符合解除隔離條件 3.社區監測採通報個案
出門	不可，需要由衛生主管安排，交通撥打 1922 協助		1.避免外出，外出戴口罩每日量體溫 2.醫療場所人員請勿上班

以上皆依據傳染病防治法，據法定強效性

- ( )35. 關於 2019 新型冠狀病毒 (2019-nCoV) 下列說明哪個錯誤? (A) 目前已知的傳染途徑有三種: 接觸傳播、飛沫傳染、糞口傳播 (B) 可能經由手觸摸口、鼻或眼睛而感染, 或與感染者近距離接觸約 1~2 公尺, 可能吸入病毒而感染 (C) 可經由糞口傳染, 帶病原體的糞便污染了手或食物, 但需更進一步驗證。 (D) 有些患者可能是無症狀感染, 只有低度發燒約 37.3°C 或 37.5°C, 不具傳染力。
- ( )36. 以下關於 2019-nCoV 的推論誰最正確? (A) 小豪: 男性感染者占七成, 不代表女生比較具有抵抗力。 (B) 小王: 接觸到病毒後約 5.5 天後出現症狀, 所以只要第六天就可以正常工作。 (C) 燕子: 感染高危險群是老人與慢性病患, 因為出入醫院次數最高。 (D) 老張: 已通報個案檢驗為陰性的, 沒有呼吸道症狀就可以正常外出聚會。
- ( )37. 下列預防感染 2019-nCoV 的方式何者正確? (A) 打流感及肺炎鏈球菌疫苗預防感染, 不用太過焦慮 (B) 一般醫療口罩原則上沒弄壞不用更換, 若受潮不建議重複使用 (C) 避免前往高風險地區, 在家勤洗手比戴口罩更重要 (D) 一般用品、衣物可以用 75% 酒精消毒效果最好。
- ( )38. 魯夫海賊團的一群人從海外新世界回來台灣, 下列誰的行為正確? (A) 魯夫得居家檢疫 14 天, 肚子餓了可以戴口罩去吃滷肉飯 (B) 運動有助提升免疫能力, 索隆想要練劍, 可以到道場練習 (C) 騙人布跟魯夫慶祝從新世界平安歸來, 發現喉嚨有痰直接找同住的醫生喬巴看病 (D) 羅賓順路到義大利做史蹟考察, 回來後發現自己發燒, 打 1922 請求協助送醫。
- ( )39. (承上題) 羅賓檢驗後是陰性, 香吉士當時因為有事不能同行去新世界, 他們回來後, 香吉士照顧從新世界回來須居家檢疫的夥伴, 下列哪種預防感染 2019-nCoV 的方式正確? (A) 所有人都得在自己的房間裡, 香吉士一天三次消毒共用空間, 都要戴口罩 (B) 大家洗完澡後, 香吉士將大家穿過的衣物用袋子密封後丟棄至垃圾車 (C) 香吉士準備好了飯菜, 大家都洗好手, 才上桌一起吃飯 (D) 吃完飯後保持一公尺, 大家可以一起看電視, 吃爆米花。
- ( )40. (承上題) 羅賓想瞭解為何需要居家隔離、檢疫, 怎樣保護大家, 他研究冠狀病毒, 關於他的摘錄、推論何者錯誤? (A) 冠狀病毒為具外套膜的病毒, 在電子顯微鏡下可看到類似皇冠的突起因此得名。 (B) 目前已知有蝙蝠、豬、牛、火雞、貓、狗等可能感染特定的動物冠狀病毒, 有些病毒則會造成人類的疾病, 冠狀病毒必是可以人畜共通疾病。 (C) 散播發展途徑: 華南海鮮市場—>中國—>從中國到各國—>活動國外旅遊史(可能在去義大利染病)—>臺灣 (D) 病毒可能藉由近距離飛沫、直接或間接接觸病人的口鼻分泌物或體液傳染, 海賊團包含香吉士都可能染病。